



医共体“疫”战队 抗疫情践初心

□记者 徐松 通讯员 王鸿飞 文/图

疫情防控阻击战集结号吹响！

郸城县医共体第四医疗健康服务集团(以下简称郸城县第四医健集团)县妇幼保健院院长亢国良迅速集结全院700名干部职工,按照县委、县政府和县卫健委、县医共体党委的决策部署,全员参战、兵贵神速,形成了疫苗接种、预检分诊、楼层卡点、控感消杀等专项小组严密衔接的防控机制。

疫苗接种

用心、用情,筑牢第一道关

新冠病毒疫苗接种,是筑牢全民免疫屏障、设立疫情防控的第一道关口。为了做好新冠病毒疫苗集中接种工作,郸城县第四医健集团抽调副院长郑德兰专职负责疫苗接种工作,并从医院多科室抽调精兵强将、分工合作,每一名参与这项工作的工作人员都全力以赴,用心用情筑牢人民群众的健康防线。

崔荣是郸城县妇幼保健院疾控科副科长,从5月1日郸城县开展疫苗集中接种工作开始,她每天夜里11点从县疾控中心拿到疫苗,第二天早上7点准时到达接种点,维持秩序、协调物资、指导接种;刘智芳是内科护士长,有着23年的临床经验,这样的强将被派驻到一线,给人民群众的是一份安心;接种点护士张素华是一名“大总管”,她带头打扫卫生、为市民端茶倒水、设置桌椅板凳……在这条战线上,有20多名医护人员,每天这样默默奉献着。

“随着疫苗接种工作的深入推进,60岁以上的老年人越来越多,我们专门购置了两辆轮椅,由专门的护士负责接送腿脚不便的老人,和家属一起全程陪护,直至接种结束送出门口。”郑德兰说,该接种点要求医护人员像平时工作中呵护妇女儿童一样,要求间隔1米、设置临休座位、端上一杯温开水、引导走进接种室……用心、用情服务好每一位接种者。

记者在该接种点看到,前来接种疫苗的群众络绎不绝。根据该院的4条通道饱和度,工作人员进行了分流设置,极大方便了前来接种疫苗的群众进行健康问询和信息登记,同时在各流程安排更多的人员提供引导服务,确保疫苗接种有序进行。

“我和我妈一块儿来打疫苗,这里的医务人员服务很热情,看我妈走路不太方便,一名护士还推来轮椅全程推着我妈,对老人这么负责,我真的很感动,感谢党、感谢国家好的政策、感谢优秀的医护人员。”市民夏女士感慨地说。

全员防控

严密、严谨,当健康守门人

8月10日一大早,郸城县第四医健集团县妇幼保健院的护士长王翠兰就来到了医院。戴手套、穿防护服、戴护目镜……全副武装之后,王翠兰就带领大家在大门口值勤,测体温、查健康码、行程码、预检分诊等等,成为进入医院的第一道健康守门人。像王翠兰一样,该院每一个



亢国良和医护人员深入病房查看疫情防控落实情况

诊疗科室、每一层楼都有一群这样的健康守门人。

近期疫情防控形势愈加严峻,该院院长亢国良、党支部书记杨军坚守“疫”线指挥,为了保障母婴安全,该院以内科、妇产科等门诊为基础,联合后勤部、护理部等组成预检分诊的一线医务人员,主要负责排查来院的发热患者。

一支体温枪、一件防护服是她们的战斗武器,查看健康码、查阅行程码让她们练就了“火眼金睛”。虽然只是一个简单的体温测量,虽然只是一次简单的查验,“你来医院做什么?你是哪里的?去过疫区吗?家里有从外地回来的人吗?”看似简单的对话,却承载着巨大的责任。

医院大门口的王翠兰、张敏,病房一楼的李玉梅、二楼辅检科室的王志军、李凤兰,三楼产房的于建霞、郝红梅,四楼儿科的陈凤昌、刘静、五楼产科的李文明……

是她们,舍弃了与家人团聚的时间,不分昼夜,坚守岗位,坚决杜绝病毒进入医院的大门。白天6人一组,晚上3人一组,无缝衔接的24小时轮流值班,对来院的每一个人员进行逐一排查。

在医院的病房里,该院为了保障院内人员流量,为陪护戴上了红色腕带,这是对“一病号一陪护”的红色警示;病号戴上了粉色腕带,这是对病号的温馨关怀;新生儿戴上了蓝色腕带,这是对新生儿美好未来的殷切期盼。

这是责任,这是使命,这更是担当!她们自愿战斗在该院的预检分诊检测前沿阵地,没有一个人退缩。

一天又一天,她们守住防控阻击战的一道道关口,守护着全院职工、医院孕产妇和儿童的生命安全和健康,她们并没有做出惊天动地的事情,却为这次疫情拉起了第一道生命防线,用实际行动诠释着郸

城妇幼人的初心和担当,守护、捍卫着健康的使命。

兵贵神速

忠心、诚心,守好每个战场

“疫情就是命令。兵贵神速,我们忠心向党、诚心为民,坚决落实县委、县政府和县卫健委的安排部署,迅速集结全院职工作出反应,层层分包设岗上一线,出台方案、明确职责,科学防治、精准施策、压实责任,坚决落实落细各项疫情防控措施,充分发挥医疗机构疫情防控的哨点和堡垒作用,郸城县第四医健集团坚决打赢这场疫情防控硬仗。”亢国良坚定地说。

防控就是责任。亢国良多次组织召开新冠肺炎疫情防控部署会,及时传达学习国家、省、市、县疫情防控工作会议精神,认真贯彻落实有关文件要求,时刻紧绷疫情防控这根弦,不麻痹、不厌战、不松劲,坚决确保院内零感染,在此次共同“战疫”中彰显妇幼人的担当,守好妇女儿童健康“安全线”,全力护佑人民群众生命健康。

在每日的防控一线,都能看到亢国良、杨军等班子成员带领分管领导以及相关职能科室负责人深入一线督导的身影,他们走访院感防控工作一线,重点检查院感防控措施、病区闭环式管理、核酸检测“应检尽检”、发热门诊的值班值守和医务人员的个人防护、预检分诊的查双码(健康码和行程码)、问病史、测体温、信息登记等工作落实情况,现场指出疫情防控中存在的问题,对于细小问题要求做到立行立改,对重点难点问题立即召开专题会议研究,细化工作任务,明确责任领导、责任科室和整改时限,并做好每日一报,要求大家全力以赴,把疫情防控各项工作抓实、抓细、抓落地,不

断提升疫情防控能力,织牢织密疫情防控工作网。

为及时掌握医院全体职工健康状况、了解行程,该院对全体医护人员,包括保洁、保安等后勤人员进行多轮全员核酸检测。严格落实陪护制度,限制陪护数量,拒绝探视,每个病区入口设置专人值守,认真查验出入人员身份信息等。全体医务人员在岗在位,非必要、不离院。

为了守好进入医院第一道防线,医院只开放一个出入口,并对出入口进行合理规划,隔离出人员通道和车辆通道,各通道统一管理,采取分道通行,安排人员24小时值守,抽调各职能科室、后勤人员充实到预检分诊处,对出入人员进行扫健康码、查行程码、测量体温、询问旅居史、信息登记,维持患者就诊秩序,严守“一米线”。

各病区实行闭环式管理,所有住院患者及陪护人员在入院前必须进行新冠病毒核酸检测,结果为阴性方可办理住院手续;在独立区域设置缓冲病房,严格按照程序对发热病人进行管理,收治急诊住院患者,单人单间,防止交叉感染。严格落实一患一陪护,固定陪护人员,拒绝探视,让患者和陪护人员佩戴不同颜色的医用腕带,以便于识别管理,严禁无关人员进入病区。每天定时室内外通风,严格执行消杀管理制度,按时、按质、按次、按要求对所有区域进行消杀全覆盖。

为增强医务人员感控意识,提高医务人员对医院感染的防控能力和应对新冠肺炎疫情的应急处置能力,医院不定期开展疫情防控应急处置演练,分层次对全院职工开展《新冠肺炎防控方案第八版》《手卫生》《穿脱隔离衣》等新冠肺炎疫情防控知识培训,严格落实落细各项感控措施。同时,积极储备疫情防控物资,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上,做到未雨绸缪、有备无患。

为加强疫情防控宣传普及,提高全民防控意识,该院通过新媒体、电子显示屏、广播、宣传海报、宣传册、健康教育栏、院内健康宣教、电话随访等形式开展疫情防控知识宣教,指导做好正确防护,阻止疫情传播。

“请党放心!病毒不退,我们不撤!”亢国良表示,郸城第四医健集团县妇幼保健院将持续增强责任感和紧迫感,以守护群众健康安全的责任担当,集中力量,采取更有力的防控措施,全力以赴、科学有效抓好疫情防控,全力保障全县妇女儿童健康和母婴安全。③7